SCENARIUSZ LEKCJI
Z WYKORZYSTANIEM TECHNOLOGII KOMUNIKACYJNO-INFORMACYJNYCH (TIK)
Szkoła:                                           Szkoła Podstawowa im. prof. Jana Sajdaka w Burzynie
Nauczyciel prowadzący:               mgr Kinga Burza
Przedmiot:                                      język niemiecki
Data:




   14 maja 2018
Klasa:                                              II Gimnazjum
Wymiar godzin tygodniowo:         2 godziny

Czas trwania lekcji:                       45 minut

Temat lekcji:                                  Ich bin krank. Jestem chory. 
Podręcznik:                                    Magnet smart 2, LektorKlett
Cele lekcji: 
1. Utrwalanie i rozszerzanie słownictwa do tematu: Części ciała.

2. Kształtowanie umiejętności słuchania selektywnego

3. Kształtowanie umiejętności.

4. Kształtowanie umiejętności stosowania adekwatnych środków językowych
Materiał leksykalny: nazwy części ciała, wybranych symptomów choroby, wyrażanie życzeń i żalu
Materiał gramatyczny: zaimki dzierżawcze
Formy pracy: plenum, praca indywidualna, praca w grupach i parach.
Pomoce dydaktyczne:

· tablica , podręcznik z „Magnet smart 2”, tablica multimedialna
Praca domowa:

	PRZEBIEG LEKCJI



	Etapy lekcji
	Czynności nauczyciela i ucznia
	Formy pracy
	Pomoce
	Czas
	Uwagi

	I
	Zapisanie tematu, przetłumaczenie. Przypomnienie określeń „zdrowy”, „zdrowie” i ich przeciwności, przypomnienie numeru alarmowego używanego w Unii Europejskiej. 
	plenum
	
	5’
	

	II
	Nauczyciel wyświetla e-book z zasobów strony mcourser.pl. Uczniowie słuchają nagrania dialogu, następnie dwoje z nich odczytuje dialog. Nauczyciel wyjaśnia nieznane zwroty.
Nauczyciel odczytuje nazwy części ciała (uczniowie powtarzają zawracając uwagę na poprawną wymowę (podr. i tablica multimedialna). Następnie zamykają podręcznik (wygaszenie ekranui i n-l sprawdza, ile nazw części ciała zapamiętali.

Nauczyciel zwraca uwagę na rodzajniki i ich liczbę mnogą.
Prezentacja zwrotu: „… tut mir weh.” „Mir tut … weh.”.
	praca indywidualna, plenum

	podręcznik, tablica mulimedialna.
tablica mulimedialna.
zeszyt, tablica, podręcznik
	15’
	

	III
	Budowanie mini dialogów - Łańcuszek pytań: Uczniowie zadają sobie pytania i wyznaczają kolejną koleżankę/kolegę.
-Was tut dir weh?
-Mein Kopf tut mir weh
(zeszyt ćwiczeń ćw. 2 S. 55 + ćwiczenie z platformy edukacyjnej mcourser.pl) Których części ciała potrzebujemy do podanych czynności? Np. Mund-sprechen, Augen-sehen
Ćwiczenie interaktywne na platformie https://learningapps.org/17715 
(dopasowanie nazwy części ciała do obrazka.
	praca w parach
praca indywidualna 
plenum


	podręcznik
zeszyt ćwiczeń,
tablica mulimedialna.
	20’
	

	IV
	Zadanie 3 str.  55. – uzupełnianie luk określonymi nazwami części ciała
	plenum
	podręcznik
	5‘
	


